以色列高层为何"内讧"

以色列国防部长加兰特、战时内阁 成员甘茨等高官近来接连对总理内塔 尼亚胡的决定公开提出反对意见,甘茨 甚至以退出战时内阁相威胁。分析人 士认为,这些举动让以色列高层早已存 在的内部分歧公开化,背后是以色列在 加沙冲突中陷人困境引发的国内民意 变化。如果代表中左翼的甘茨退出战 时内阁,以政府在巴勒斯坦问题上的政 策或将更加"向右"

内部分歧公开

在去年10月新一轮巴以冲突爆发 后成立的以战时内阁中,总理内塔尼亚 胡、国防部长加兰特、主要反对党国家 团结党领导人甘茨是拥有表决权的3 名核心成员。甘茨本月18日在记者会 上发布一份有关加沙冲突及后续事项 的六点方案,包括解救全部在加沙的被 扣押人员,终结巴勒斯坦伊斯兰抵抗运 动(哈马斯)对加沙的控制和加沙地带 非军事化,冲突结束后由美国、欧洲国 家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加 沙地带进行民事管理,与阿拉伯国家实 现关系正常化等。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日 接受这套方案,否则他将退出战时内 阁。"如果你选择狂热道路,把国家领向 深渊,我们将被迫退出政府,并依靠民 众组建一个能取得真正胜利的新政

另据以媒体援引消息人士的话报 道说,以战时内阁18日晚审议了一份 重启与哈马斯进行人员交换谈判的提 案,其中包括在停火第二阶段延长停火 期的内容,该提案得到加兰特和甘茨等 人的支持,但内塔尼亚胡仍强调他"不 愿接受任何会导致结束战争的建议"。

此前,加兰特于15日发表视频讲 话说,自本轮加沙冲突爆发以来他就一 直在内阁提出应建立一个非敌对的巴 勒斯坦人政府以取代哈马斯,但没有得 到任何回应。加兰特说,在没有替代方 案的情况下,只能放任哈马斯重新统治 加沙或由以色列对加沙实行军事统治, 但他反对后者,并敦促内塔尼亚胡放弃 这一选项。甘茨当时发声支持加兰特, 称他说的是"实话"

以色列舆论指出,以高层在处理加 沙战事方面早有分歧,加兰特和甘茨的 表态让内部矛盾公开化。这是新一轮 巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的 "最严重政治挑战"。

民意发生变化

有分析认为,此次加兰特和甘茨公 开叫板内塔尼亚胡,反映出以色列当前 面临的战场困境及其带来的民意变化。

以色列为加沙军事行动定下三大 目标,即解救被扣押以方人员、消灭哈 马斯和确保加沙地带不再对以色列构 成威胁,但这些目标至今均未实现且似 乎遥遥无期。

以方视加沙地带最南端城市拉法 为哈马斯的最后根据地,本想大规模进 攻,但遭到包括主要支持者美国在内的 国际社会强烈反对,目前只能采取"切 蛋糕"的方式一块一块扩大打击范围。

而在加沙地带北部,以军近日也不得不 恢复空袭并重新派出地面部队,以应对 哈马斯在这里"重新部署武装力量"

冲突爆发7个多月以来,以色列与 哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月 达成短暂停火并换取部分被扣押人员 获释之后再无新进展,剩余100多名被 扣押人员的回归看不到希望。

此外,在以黎边境地区,以色列与 声援哈马斯的黎巴嫩真主党武装持续 交火至今。据以方统计,冲突已造成以 北部边境8万以色列居民逃离家园。

在这种情况下,以色列国内反战、 反政府游行愈加频繁、规模越来越大。 以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和 非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫 说,此次以色列高层分歧公开化反映了 以国内民意的变化,越来越多以色列人 认为需要就加沙战后安排拟定一个计

耶路撒冷希伯来大学国际关系专 家约纳坦·弗里曼认为,甘茨公开反对 内塔尼亚胡政府可能是着眼新一轮大 选,他意图通过提出鲜明政治主张获取 选民支持。最新民调显示,如果现在举 行大选,甘茨的支持率为35%,内塔尼 亚胡为32%。

政府或更"向右"

对于甘茨的提案,内塔尼亚胡18 日晚发表声明称,这些要求是"过时的 言论",意味着"以色列的失败,大部分 人质被抛弃,哈马斯继续存在,建立巴 勒斯坦国"。

此外,以色列极右翼代表人物、国 家安全部长本-格维尔19日呼吁内塔 尼亚胡免去甘茨和加兰特的职务。另 一名极右翼人士、财政部长斯莫特里赫 19日呼吁在加沙地带保持长期"军事 存在",并向黎巴嫩发动进攻。

以色列现政府由右翼和极右翼势 力组成,被称为"史上最右政府",在巴 勒斯坦问题上态度强硬。其中,极右翼 势力尤其如此,他们主张继续在加沙地 带开展军事行动直至彻底消灭哈马斯, 并要求禁止援助物资进入加沙地带。 分析人士指出,由于内塔尼亚胡领导的 利库德集团需要极右翼政党的支持才 能维持执政地位,因此极右翼能在相关 政策上对政府形成绑架。

霍雷夫表示,甘茨退出战时内阁并 不能迫使内塔尼亚胡解散议会、重新举 行大选。如果内塔尼亚胡最终拒绝接 受甘茨的提案而甘茨退出战时内阁,中 间派在政府决策中的影响将减弱,以政 府的政策将更加"向右"。

不过也有分析认为,甘茨此次表态 可能只是"作秀"。弗里曼说,甘茨感到 目前舆论对他继续留在战时内阁的批 评增加,这次表态旨在向公众表明,他 留在战时内阁可以影响决策。以色列 《国土报》18日刊文指出,内塔尼亚胡 需要来自中左翼的甘茨留在战时内阁, 以对冲极右翼势力带给他的压力,而甘 茨自己也未必真会退出战时内阁。

(新华社耶路撒冷5月22日电记 者 吕迎旭 王卓伦)

联合国等多方呼吁 共同加强生物多样性保护

新华社加拿大蒙特利尔5月22日 电(记者林威)在5月22日国际生物多 样性日到来之际,联合国、政府间组织 以及《生物多样性公约》缔约方高级别 代表共同呼吁所有利益攸关方采取行 动,通过支持实施"昆明-蒙特利尔全 球生物多样性框架",加强生物多样性

今年国际生物多样性日的主题是 "生物多样性,你我共参与"。2022年 12月,《生物多样性公约》各缔约方通 过"昆明-蒙特利尔全球生物多样性框 架"(又称"生物多样性计划"),为全球 生物多样性治理擘画新蓝图。

联合国秘书长古特雷斯说,生物多 样性受到严重削弱,这不仅破坏了今日 的可持续发展,还为明天的危险和不确 定性埋下隐患。"昆明-蒙特利尔全球 生物多样性框架"提供了一条路径,可 在扭转生物多样性丧失和恢复生物多 样性的同时,创造就业、增强韧性以及 促进可持续发展。

"各国政府必须发挥领导作用。"古 特雷斯说,"不过,我们每个人都应发挥 作用。"他呼吁社会各界携手努力,重 视、保护和恢复生物多样性,并使每一 个人都从中受益。

联合国《生物多样性公约》秘书处 代理执行秘书戴维·库珀表示,"生物多 样性计划"是人类停止和扭转生物多样 性丧失并实现与自然和谐相处的最佳 机会,所有人应采取实际行动参与保护 生物多样性。

中国、埃及、日本、孟加拉国等国以 及政府间组织高级别代表也在国际生 物多样性日到来之际呼吁以实际行动 使自然走上恢复之路,造福人类和地

日本4月再现巨额贸易逆差

新华社东京5月22日电(记者 刘 春燕 欧阳迪娜)日本财务省22日公布 的贸易统计结果显示,日本4月再现巨 额贸易逆差,逆差额达4625亿日元(1 美元约合156日元)。

报告显示,当月受汽车、半导体制 造设备、电子部件等出口增长拉动,日 本出口额同比增长8.3%至8.98万亿日 元,连续5个月保持同比增长。与此同 时,由于原油、飞机等产品进口增加,当 月进口额同比增长8.3%,达9.44万亿 日元。进出口相抵后4月贸易逆差达 4625亿日元,比去年同期扩大7.6%。

值得注意的是,当月日本对中国的 出口额同比增长9.6%,达1.59万亿日 元,创同期新高。其中半导体制造设备 出口额同比大增95.4%,是当月出口增 长的最大拉动因素。

有专家指出,尽管一些人认为日元 贬值是近年来日本频现贸易逆差的主 要原因,但日元贬值在令进口额增加的 同时也会让出口额获得增长,两者一定 程度上相互抵消,汇率对日本贸易平衡 的影响实际上是有限的。

人工智能首尔峰会聚焦安全等议题

新华社首尔5月21日电(记者 陆 睿 孙一然)"人工智能(AI)首尔峰会"

21日在韩国首尔开幕。此次峰会作为 去年11月在英国召开的全球人工智 能安全峰会的后续会议,由韩国与英 国共同主办,以"安全、创新、包容"为主

根据官方议程资料,人工智能首尔 峰会以线上和线下相结合方式举行,峰 会分为21日的首脑会议及22日的部长 级会议。首脑会议就人工智能的安全 性保障、促进创新和包容性未来引领方

韩国外交部发言人任洙奭当日表 示,谷歌前首席执行官埃里克·施密特、 特斯拉首席执行官埃隆·马斯克、三星 电子会长李在镕、韩国NAVER公司创 始人李海珍等企业界人士与会。

各国部长级官员22日将以首脑会 议的讨论内容为基础,就进一步保障人 工智能安全性、推进人工智能可持续发 展等具体合作方案展开讨论。此外,韩 国政府还将在22日举办有多国企业及 学术界人士等出席的AI全球论坛。

残疾人田径世锦赛:

中国队延续夺金势头

新华社日本神户5月21日电(记 者 岳晨星、张伊伊)第11届世界残疾

人田径锦标赛21日结束第五个比赛日 的争夺,中国队延续夺金的势头,单日 收获2金4银2铜,其中文晓燕打破世 界纪录,周召倩和田雅娟包揽女子 1500米T54级冠、亚军。

来自湖南的文晓燕在女子100米 T37级决赛中跑出12秒27摘得金牌, 刷新了由她自己保持的世界纪录。这 也是她继跳远T37级冠军后个人本届 赛事的第二金。她的队友蒋芬芬以13 秒26拿到铜牌。

赛后,文晓燕告诉记者,成绩的提 升源于改变起跑方式。"最大的突破就 是开始用起跑器了,今天赛前我提前了 几十分钟做准备活动,没想到整个人状 态特别好。"她表示今后会集中精力,将 新的起跑方式练得更加稳定。

周召倩、田雅娟分别以3分33秒

86 和 3 分 33 秒 91 包揽女子 1500 米 T54级金、银牌。来自河北的周召倩 说:"这次对我们来说是奥运会前的拉 练,国家队已经集训很久了,教练也想 锻炼一下我们的个人能力。"两人接下 来将马不停蹄地赶往上海继续备战巴 黎残奥会。

兰涵钰在女子100米T34级决赛 中以18秒95摘得银牌,她赛后表示起 跑阶段有点紧张,后程就顺其自然放手 去搏,顺利拿到巴黎残奥会资格还是满 意的。

来自广西的刘翠青在女子100米 T11级决赛中以12秒的成绩摘银;男子 100米T34级决赛,龚文浩跑出15秒67 夺得银牌。林思彤在女子标枪 F56级 决赛中,凭借第一投的22米68拿到铜 牌,这一成绩也是新的亚洲纪录。

中国队目前以15金13银13铜暂 居金牌榜第一。



●记者从市体育局获悉,近日,新一期中国国家女子足球队名 单公布,从呼和浩特市蒙古族学校走出的女足名将乌日古木拉再次 入选。

(苗欣)

遗失声明

呼和浩特日报社基本存款账户开户许可证原件丢失,核准号: J1910001278005,开户银行:上海浦东发展银行股份有限公司呼和浩特金桥 支行,账号:5905015490000056,声明作废。

内蒙古西木板业有限公司基本存款账户信息丢失,核准号: J1910027567501, 开户银行: 中国农业银行股份有限公司呼和浩特成吉思汗 大街支行,账号:05515601040005038,声明作废。

内蒙古西木板业有限公司存款人查询密码丢失,声明作废。

本版编辑:魏美丽 张静雯 美编:马慧茹

祝 际 茶

组织举

茶

5月21日, 人们在位于意大 利罗马的联合国 粮农组织总部闻 今年5月21

日是第五个"国 际茶日",联合国 粮农组织当天在 意大利首都罗马 举行以"同饮佳 茗不忘茶农耕 耘 致敬全球女 性"为主题的庆 祝活动。

> ■新华社记者 李京 摄



十三届市委第五轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月2 日,第五轮巡察的6个巡察组完成进驻 工作。被巡察党组织分别召开巡察进 驻动员会,各巡察组组长作动员讲话, 对深入学习贯彻新修订的《中国共产 党巡视工作条例》,扎实开展巡察工作

提出要求。 进驻动员会强调,巡视巡察是推进 党的自我革命、全面从严治党的战略性 制度安排,是党章赋予的重要职责。这 次对2个市委部门、6个政府部门、2个 直属事业单位和5个群众团体开展常 规巡察,是落实党章规定的具体举措, 也是强化政治监督的有力行动。巡察 组将以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面贯彻巡视工作方 针,把"两个维护"作为根本任务,以铸 牢中华民族共同体意识为工作主线,紧 紧围绕办好两件大事、落实"六个工程" 和市委中心任务开展政治监督,紧盯权 力和责任、紧盯"一把手"和领导班子、 紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监 督具体化、精准化、常态化。巡察组将 聚焦党中央决策部署在基层落实情况、

聚焦群众身边不正之风和腐败问题、聚 焦基层党组织和党员队伍建设、聚焦巡 察整改和成果运用,着力发现和推动解 决被巡察党组织存在的问题。

被巡察党组织主要负责人表示, 要深入学习领会习近平总书记关于巡 视工作的重要论述,认真贯彻党中央、 自治区党委和市委有关巡视巡察工作 的部署要求,切实提高政治站位、强化 政治担当,全力支持配合巡察组工作, 以接受巡察为契机,提振精神、履职尽 责,坚定不移把"两个确立"真正转化

为坚决做到"两个维护"的思想自觉、 政治自觉、行动自觉。

据悉,6个巡察组现场巡察60天 左右,期间设立专门值班电话、邮政信 箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡 察党组织领导班子及其成员、下一级 党组织主要负责人和重要岗位领导干 部问题的来信来电来访,重点是关于 违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、 群众纪律、工作纪律和生活纪律以及 巡察整改等方面问题反映。受理信访 时间截止到2024年5月26日18时。

十三届市委第五轮巡察进驻一览表

组 长	巡察对象	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子邮箱
第一巡察组 王雁麟	市委老干部局	- 0471-3250086	呼和浩特市2581信箱	ssjswdwlxc001@163.com
	市交通运输局			
第二巡察组 贺 莉	市行政审批和政务服务局	0471-3250095	呼和浩特市2582信箱	ssjswdwlxc002@163.com
	市妇女联合会			
第三巡察组 杨 军	市医疗保障局	0471-3240025	呼和浩特市2583信箱	ssjswdwlxc003@163.com
	市红十字会			
第四巡察组 陈攀攀	市市场监督管理局	0471-3250023	呼和浩特市2584信箱	ssjswdwlxc004@163.com
	市总工会			
	共青团呼和浩特市委员会			
第五巡察组 张 星	市国防动员办公室	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdwlxc005@163.com
	市档案史志馆			
	呼和浩特职业学院			
第六巡察组 张秀枝	市委国家安全委员会办公室	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdwlxc006@163.com
	市城市管理局			
	市残疾人联合会			
	王雁麟 贺 莉 杨 军 陈攀攀 张 星	王雁麟 市委老干部局 市交通运输局 市行政审批和政务服务局 市妇女联合会 市医疗保障局 市工十字会 市市场监督管理局 下总工会 共青团呼和浩特市委员会 张星 市档案史志馆 呼和浩特职业学院 市委国家安全委员会办公室	田本 一	田本 市委老干部局 0471-3250086 呼和浩特市2581信箱 市で通运輸局 0471-3250086 呼和浩特市2581信箱 で和浩特市2581信箱 で和浩特市2581信箱 で和浩特市2582信箱 で和浩特市2582信箱 で和浩特市2582信箱 で和浩特市2583信箱 で和浩特市2583信箱 で和浩特市2583信箱 で和浩特市2583信箱 で和浩特市2583信箱 で和浩特市3584信箱 で和浩特市3584信箱 で和浩特市3585信箱 で和浩特市3585信箱 で和浩特・でのでは、